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“V a 1 a ni i
a székesfejérvári püspöki megye száz éves fennállá­

sának megünnepléséről.

1777-ben történt, hogy dicső emlékű király­
nénk Mária-Terézia — egyetértve az akkor élő G-ik 
Pius pápával-—a nagy terjedelmű veszprémi egy­
házmegyéből egy részt kihasítván az ország rendel 
és az egész haza közörömére a székesfejérvári püs­
pökséget alapította.

És e nevezetes ténynek, illetve püspöki me 
gyénk fennállásának jövő évben századik évét 
érjük el.

Száz év nagy idő egy nemzet életében is, annál na­
gyobb egy intézmény, egy megye történelmében; méltó 
tehát, hogy egyházmegyénk fenállásánuk jubileuma 
az esemény nagyszerűségéhez méltólag megiinm pcl- 
tessék. — Ámde éli e sorokban nem az egyházi lag — 
t. i. templomi ájtatosság, hálandó isteni tisztelet rcn 
dezése által — megtartandó ünnepélyességről kívánok 
szólani; hisz tini kegyelettel szeretett derék püspö­
künk Dulánszky Nándor ő méltósága, ha Isten 
életének kedvez, vagy addig minket el nem hagy, 
bölcs belátásával gondoskodni fog, hogy száz éves 
megyéje fennállásáért úgy a székvárosban, mint a 
többi hitközségekben Istennek hálát adjunk.

Nem akarok én ez alkalommal adakozási ivet 
se megnyitni, hogy valami humanitárius intézmény 
létrehozását indítványozzam; noha e téren is mi 
papok, például a munkában kifáradt társaink mél­
tóbb ellátását megyénk száz éves fennállásának 
emlékére igen szépen eszközöl bet nők.

Ne gondolja azt se valaki, hogy szándékom 
volna emelni „oszlopot érczből;“ hisz ezt csak ha­
lottak sírja főié szokta az. utókor állítani, tanúságaid

TARCZA.
Rózsát tépte in....

Rózsás kertbe ne nézzetek 
Bár a rózsa kérje,
Mert ngy jártok, miként jártam,
Rózsát téptem, meglakoltam érte.

Miért téptem? ö az oka!
A gondolat, hogy nem enyém sérte . . . 
0 az oka, mórt volt oly szép ., .
Rózsát téptem, meglakoltam érte!

Egy szép mosoly volt e rózsa . . .
A rózsáskert, óh az maga kérte: 
„Szakítsd, szakítsd! legyen tiéd!“ — 
Rózsát téptem, meglakoltam érte!

Rózsát tépni nem lehet bűn
— Úgy gondolám -- nem lehet az vétek, 
Kivált hogyha hajol hozzád
— Tán előbb is — a mielőtt leéred. .. .

Letéptem hát... de hajlít lehullt 
Minden szirma, tövis maradt kézbe 
Es ez szivem mélyen sebzó .. .
Rózsát téptem, meglakoltam érte!

Rózsát téptem, meglakoltam...
De hiába nem hull szivem vére . . .

annak, hogy az így n igdirsoiteltek legtöbbje vágy­
ni láttunk éhezett, vagy érettünk halt meg.

Egy szellemi mű, egy irodalmi emlék létreho­
zását bátorkodom én indítványba hozni a széke sic- 
jérvári püspöki megye száz éves fennállása megün­
neplésének emelésére, s e n.ü a székesfejérvári 
piispökség történe 1 mc, monographiája 
lenne.— Nun mondok ezzel semmi újat, hisz nem 
mi lennénk o téren az úttörők. Történelmi s grogra- 
phiai tekintetben Bel Mátyás már a múlt, században 
dolgozott hazánk minden helyeinek a megyék sor­
rendében való megírásában, sőt a nevezetestbb he­
lyeket rajzokkal is illustrálta. Nem sajnált a derék 
férfiú semmi fáradságot, s gy alog járta be nagyobb 
részt a leírt helyeket; csak az kár, hogy ez óriási 
műből csak egy rész jelent meg, a többi állítólag az 
esztergomi érseki künyvtáiban várja a nyilvánossá­
got. Ismerjük Szil may Ad ám Xt mplénmegye igen 
érdekes s nagybresti leírását is; Fényes Elek föld- 
leírási s statistikai munkáját; újabb időből ifjabb 
Palugyay Imre Magyarország legújabb leírását; egyes 
megyék, városok stb. hely rajzait. Egyház történelmi 
tekintetben pedig ott vannak a múlt századból 
Schmidt Miklós: esztergomi érsekek, Róka János: 
veszprémi püspökök, Dcsericzy Imre: váczi egyház­
megye s város története, Koller József: pécsi püs­
pökség története stb. cziinii latin munkák. Igaz, hogy 
ez utóbb említettek mint úttörők sok hiányt foglal­
nak magukban és sok kívánni valót hagynak maguk 
után. Egyik- másik ugyanis csak a püspökök élet­
rajzát irta, vagy ezek életrajzi keretébe szorította a 
megye történelmét is; s a kik, mint Dcsericzy és 
Koller a megye történelmével foglalkoztak inkább 
csak a szorosan vett történelmet s hitéletet tárgyal­
ták. Pedig már elmúlt azon idő, midőn a történe­
lemben csak a hadi eseményeket vagy diplomacziai 
cselszövényeket kerestük. A megírandó monographiá-

ban tehát annyival nagyobb súlyt kell fektetnünk a 
műveltségi viszonyokra, mert ezek a megye fejlődé­
sét- leghívebben tüntetik föl

Ezt azért említem föl első sorban, mert a meg-
i r a n d ó ni ü egyik c z ó 1 j a k é t s é g k i v ii 1 a z 
volna, hogy benne feltüntessük, s mint­
egy számot adjunk a megye száz éves 
tevékenységéről, a hitélet, jótékonyság, 
művelődés, haladás terén bel- és külter- 
jileg egyaránt cszközlött vívmányokról; 
annyival is inkább, mert cgybázmi gyénknek a hit­
élet terjesztési missiojából folyóing feladata a műve­
lődés és biimanismus fejlesztése is.

Ne akadékoskodjék azon ellenvetéssel senki: 
hogy megyénk csak száz éves, miféle történelmet
ii hatnánk tehát róla? mert a ki így szól: csak sze­
génységi bizonyítványát hirdeti, s akarna ilyet me­
gyénkről is kiállítani.

Ott vannak a megyebeli prépostságok, apátsá­
gok , rombadölt monostorok, műemlékek, elpusztult 
a névről is alig ismert faluk, szobrok, iskolák, jele­
sebb csaladok történelme. Belevonhatjuk Szvorényi 
nyomán a szí nt István által alapított fejérvári régi 
káptalan működését; hisz Székes fej érvár múltja, a 
királyi sírboltok, elpusztult templomok, régi iskolák 
maguk egy önálló történelem. Lesz elég föl jegyezni 
való politikai s egyháztörténelmi leg, lesz az egyes 
vidékek, községek történeti s hitéleti viszonyaira 
vonatkozólag. Lesz tehát elég tárgy politikai, föld­
rajzi, statisztikai, műrégészeti, építészeti, ncpismei 
irányban, úgymint egyháztörténclmi, hitéleti, műve­
lődés történelmi tekintetben egyaránt.

Es hogyha még oly kevés volna is megírni való, 
Írjuk meg legalább e keveset, s készítsük cl e száz 
éves históriájával legalább bevezetését a megye 
j ö v o t, ö r t é ii e 1 in é n e k.

Rég lelkesülök én már ez eszme valósításáért,

F.mír.

Majd ha Ő jön szakítani 
Rózsát téphet, de meglakol érte.

Légyott.

Bcszély.
Irta : BulyovBzky L111 n..

A közelebb múlt nyarak egyikén orvosom rcn 
deleiéből a császárfürdőt kelletvén használnom darab 
ideig: hacsak feltartóztatva nem valók, minden nap 
megtevőm az oda és vissza utat, melynek kellőméi, 
a gőzösök alkalmazása óta, ép oly jótékonyan hatnak 
a kedélyre, mint a fürdő gyógyvize az egészségre.

11a a fürdő látogatói minden nap rendes órában 
indulnak és érkeznek, néhány nap alatt nem lehet meg 
nem ismerniük nagyobb részét azon egyetemes úszó \ 
társaságának, mely, képviselve minden kort és rangot, 
kicsinyben Ilii másolatát s mintegy kivonatát képezi 
fővárosi társadalmi viszonyainknak.

Az egyszerit, jó izlésii urhölgy; a kissé tulpi- 
perózett polgárnő; az elegáns, könnyű urti; s a divat 
és kalandiizö, feszes negyven éves; a szerény, müveit 
s kissé bayasárnapozott kereskedő és iparos; a büszke, 
ragyogó, fclfuvalkodott iparlovag; az igénytelen, sze­
mérmes munkás leány és a kihívó tekintetű email 
cipóit hölgy — a Pest és I > Buda közt járó gőzösök 
fedélzetén mind föltalálható.

Elő mozaikhoz hasonlít ily fedezet; de örizked 
jetok köveit külszínük után osztályozni; hanem ha

psychologic i tanfolyamot akartok használni, járjatok 
gőzösön a császárfiirdübo.

II.

Figyelmemet mindjárt az első napokban érdekes 
hölgy vonta magára, lei rendesen a kormányoshoz kö- 
zelcsü legszélsőbb helyet foglaló el s mintegy elvontan 
a társaságtól, csak ritkán vévé le méla tekintetét a 
csendes morajjal tova siető hullámokról, vagy a messze 
hitkor határozatlan vonalairól. Mintha e hölgyet láttam 
volna már valaha.

Öltözete igen egyszerű, sőt szegényes, de mégis 
tiszta és jó Ízlésű volt, e melleit némi magával mit 
sem gondolást és cllnigyottságot mutatott.

Ábrázata csaknem átlászó finomságban, korán 
hervadt ritka szépséget, néma bánatot, mély esügge- 
dést és a csendes megnyugvás azon nemét tüntető elé, 
mely nem táplál többé reményt, de ment a viharos 
fájdalmaktól is,

E nyúlánk, karcsú, beteges, lmlavány s megtört 
alak távol emléket idézett fel bennem, mely minden 
nap határozott,-ibbban nyilatkozzék, do a különbség a 
jelen s nem rég múlt között oly nagy s csaknem hi­
hetetlen villa, hogy inkább csalódást akarók hinni.

Csak egy évvel ezelőtt a korona-utvzai divat 
árus boltok egyikében tintái leánykát ismertem, kinél 
szebbet, kedvesebbet, bajosabbat a költő sem képzel 
hot ihlett porcáéiban.

Öli lm láttátok volna, mily szép volt ö! Arcza 
gömbölyű, mint gyermek angyalé, orra és homloka 
szabatosabb, mint minőt valaha ecset előidézett, szc*
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s a hatvanas (ívok elejétől, midőn IVlIrt (Időn bará­
tommal az agárdi kies kort sétányain egyházmegyénk 
történelmének megírásáról ábrándoztunk — folyto­
nosan jegyezgettem s gyűjtöttem az adatukat. De 
mert egy-két embernek, különösen a lelkipásztoraiig 
teendőivel elfoglalva sem ideje sem alkalma nincs az 
irodalom mai igényeinek megfelelő ilyszerii munkát 

* létrehozni; s mintán már odajutunk, hogy a történet 
Írásban nem elégszik meg a kritika az általános szó­
lásokkal, ez vagy ama nagy hadvezér, tudós ember, 
jeles főpap, hires államférfin volt stb.. s kigyógyul­
tunk ama dajka-mcsélö felfogásból is, hogy ez azért 
derék ember mert katholikns, a másik pedig mert 
protestáns és ellenkezőleg; s mintán ma már a szót 
mit kimondunk, a tényeket miket megtörténteknek 
állítunk alaposan kell bizonyítani, hogy a mű a megye 
nevéhez s százados ünnepéhez méltó lenne: indítvá­
nyozom , hogy sorakozzék az eszme valósítása érde­
kében a megye papsága és világi intelligent^ja; 
kérjük föl Paiier dános fölszentelt püspök s 
nagyprépost nr ő méltóságát, mint szaktudóst s olyat 
ki annyi érdekes művet irt már megyénk múltjáról, 
kérjük fel őt, vegye kezébe az ügyet, vezetése alatt 
alakítsunk bizottságot, beszéljük meg a tárgyat, 
oszsz.uk fel a teendőket, hisz bay ként: „ki építeni 
nem ért is, viliét egy-két követ a csarnokhoz.“

Kezdjük meg a munkát, használjuk fel a forrá­
sok halmazát, az újabb codexeket, a magyar törté­
nelmi emlékeket, kérjük cl a magánosok sok jegy­
zeteit, kutassuk fel a plcbáni levéltárait, anyaköny­
veit, fogjunk a munkához mielőbb, s meglehetünk 
győződve, hogy úgy az akadémia s a m. töiténclmi 
társulat, mint a haza összes miiveit közönség vallás 
különbség nélkül csak támogatni fogja vállalatunkat.

Egy óhajom van csak az indítvány valósulása 
esetében, s ez: hogy a megírandó mű magyar 
legyen.

Kérem a lapok t. közönségét különösen paptár­
saimat, hogy ezt. a valamit legalább is agyon 
ne hallgassák.

Tétény, 1870. márczius 25.
Károly János.

Néhány szó,
a megyei községjegyzöi nyugdíj tárgyában.

Az uj haladó kor kívánalmaihoz képest a társas ! 
élet majd minden ága a haladó korral a haladás terére 
lépett. Egész c-rövel iparkodott maga a törvényhozás 
is a reformok terére lépni s a közállapotokat a kor 
kívánalmaihoz képest át alakítani. Rendezte a megyé­
ket, községeket; az utóbbiak autonómiáját szélcsbité, 
a községi tisztikar hatáskörét körülvonalozá, a köz 
ségi jegyzők állapotán javított, azonban, a mi szintén 
egyik fii lett volna a jegyzők nyugdija ügyében nem 
tett semmit, hanem annak szabályozását, illetve léte­
sítését egyenesen magukra a megyékre, és a községi 
jegyzőkre bízta. Igen czélszcrii lett volna pedig ezen 
ügyben is szabatosan s határozottan intézkedni.

A megyei hatóságok s maguk a községi jegyzők

is sokhelyt kezükbe vették az ügyet s együttesen léptek 
fel a tevékenység terére és ped-g igen sokhelyt oly ered­
ménynyel, hogy már virágzó nyugdíj intézetek vannak.

A mi megyei hatóságunk is még 1872-dik évben 
kezébe vette e fontos ügyet s a községi jegyzők köz­
reműködésével alapszabály tervezet lett kidolgozva, 
mely alapszabály tervezet, a megyei közgyűléshez is 
beterjesztotett. A közgyűlés ezt egy szükebb körű hi 
zotlságnak adta ki. K bizottság kezében van az egész 
iigv az összes iratok s adatokkal együtt.

Azt hisszük, hogy a községjegyzöi nyugdíj 111 

tézményt a kiküldött bizottság már kellőleg megvitatta 
s megállapodásra is jutott; ennélfogva ezen bizottság 
hoz fordulunk s a fontos ügy és a nagyszámú községi 
jegyzők érdekében kérjük fel, hogy mielőbb megálla­
podása eredményét terjessze a megyei közgyűlés elé 
s ne engedje ezen nagy horderejű intézményt végleg 
elenyészni, hanem oda hasson, miképpen az még ez 
év folytában létesüljön.

Sok fontos ügy lett a halasztás s késedelmezés 
áldozata; nem szeretnek ha ez is csendesen clszende- 
riilne. Sokkal üdvösebb létrehozatala, mint sem oly 
könnyen lehetne elenyésztél engedni.

Vegyék tehát az illetők ezen soká halasztott ügyet 
elő s még a májusi megyei bizottsági köz- 

y üléshez terjesszék he; a megyei községjegyzöi 
ar várja ezt s reméli az ügy Iliinél előnyösebb és 

ezél irányosabh megoldását.
Végül község jegyzőinkhez fordulunk s kérjük 

őket, hogy oly buzgalommal és lelkiismeretes oda 
adással járuljanak a fontos kérdés valósításához, mint 
azt támogatták akkor, midiin felélesztve lett.

Részletesebben nem akartunk c tárgyhoz szólald, 
hanem csak röviden csupán azért, hogy az cl ne enyész- 
szék, hanem mielőbb ismét szőnyegre kerüljön.

Tűiben.

Tenném Ék és árucikkeink körüli ferde eljárás.
Nincs nép, nincs nemzet, nincs ország mely any- 

I nyi könnyelműséget tanúsítana saját áruinak és tér 
incsztményeinek eladatása körül, miként mi, pedig 
evvel közhitelűnknek és side tekintetben kezdetleges 
háziiparunknak felette ártunk.

Más nép, más nemzet önérzetesen felemelt fővel 
nevezi meg saját nyelvén saját czimót áruit, termé­
nyeit és gyártmányait, síit nem egy esetben — haszon­
lesésből — a selejtesb kelléknek is a külcsín által emelt 
érdeklődést előállítani sem késik, — mi pedig sokszor 
a legjobb minőségű természetbe li és ipari produeluma- 
inknak házi nevet és hazai nevezetet adni vonakodunk 
Azonban midőn a külföld „szenicssége“ cmlittetik itt, 
ugyanakkor külonböztetcst is kell vonnunk az érdek­
lődés és a esalásniesterségének fosztogató fogalma és 
módja között. Áruljunk és adjunk kelléket belérték 
szerint szigorúan; mindenkor az eredeti vagy 
termelt avagy készített áruezik k cin k re 
határozottan a localis elnevezést és az in 
dividuulis nevezetet illesztvén.

A ti'dszerónykedés oly ártalmas, mint a kirívó j 
kérkedés, a némaság pedig határos az egykedvűség 
bátorságával, ugyanazért a megszokott hibákat és té 
védésekét gondosan kerülvén, ha például Szilas-Balhás 
vagy pedig Kutya Bagos, jóizii babot és jeles kellekii 
borsót stb. termeszt, miért szorgoskodnánk a felmuta 
tolt. nevezetességet Erfurtnak tudni be amazok helyi 
nevezése és érdemei helyett? avagy, ha kedvező idő­

méi hosszas vágásnak kékből tengerzöldbe átmenők, 
barna szemcsillaggal s bosszú pilláktól árnyékozva, 
egyik perezbon édes, szolid kifejczésüek: a másikban 
emésztő tűzben ragyogók, gcsztcnycszin barna, tömött 
bosszú és gyermekszerü selymes haját rendesen für­
tökben viseli és ezen angyali fiit a legnemesebb nyak 
hordd a legszebb testen.

Minden tökéletes vala e leánykán, kit rendesen 
a szép Lujzának neveztek s ki szépségéről nem vala 
kovésbbó ismeretes, mint erényéről.

Irántam különös előszeretettel viseltetett. Látni 
kellett volna mily gyermekies örömmel szőkék fel 
helyéről valahányszor a boltba léptem ; mily sugárzó 
tekintettel fogadta megjelenésemet , mily örömteljes 
kifogyhatatlan csevegéssel dicsérte a kalapot, melyet 
választék és minő bókokkal halmozta el kinózésemet 
vagy utóbbi játékomat.

Midőn elmennék, rendesen levette melléről bok­
rétáját— o nélkül sohasem volt — s az enyémre tiizé; 
ezt már úgy megszokám, mint ü a csokot, melyet tá­
vozásomkor mindig arczáján hagytam.

III.

Ha Ilii emlékezetem felidéző a képeket, nem hi- 
hetém, hogy a kiaszott sírjához gyors léptekkel köze­
ledi) váz ugyanazon egy év előtt virító bájteljes és 
kedvességben páratlan varróleány. S mégis volt egy 
körülmény, mely gyanúmnak határozottabb alakot adott 
s ez abbéi állott, hogy inig a hajon levők egyikén 
sem akadt meg tekintető soha: mellettem nem mehe­

tett cl a nélkül, hogy fénytelen szemeiből mintegy 
akarata ellen, egy bágyadt méla sugárt ne ejtene rám.

Végre egy ízben, mellettem elmenvén, ruhám 
uszályára lépett s c szó: „bocsánat“ hangzók le aj­
kairól.

Minden kétségem cl vala osztva. — E hang az 
övé volt. Nem a régi csengő, erőteljes, mely birtoko 
sutiak örök eletet Játszók Ígérni: hanem ugyanazon 
lágy és szívbe lopódzó hang.

Mélyen meg valók illetödve. Mi licrvaszthatá cl 
ily korán az ifjú arcz rózsáit, melyek meg annyi ta­
vaszt virithatának?

Mi dcrmcszthotó meg e szivet, melyben annyi 
ártatlanság, gyermekies érzelem és jóság honolt?

Mi taszítható irgalom nélkül az enyészet karjaiba 
a tündéricscn szép fiatal leánykát, ki az élet minden 
boldogságára látszék hivatva lenni?

Vegeden szánalom fogott el s hideg kezet érzék 
keblemen

Érzéseim olvashatók lehetőnek nrezomon. S a 
tekintetben, melyet reá szegzék, a részvét kényének 
kellett csillogni; mert Luiza hirtelen olforditá arczát, 
elboritá ezt kezecskéivel, melyeket még most is iri­
gyelhetett volna, bármely királyné s vékony, hosszú 
ujjai kiiziil nehéz kiinycseppek estek a Duna hullá­
in iba Melléjé ültem s kezecskéit gyengéden az enyé­
imbe tevém, szótlanul vártam, inig megnehezült, szive 
a jótékony könyökben enyhét s némi könnyobbülést | 
falábúid.

(l-’olytat/isii lüivctltcs&ili.)

viszonyok között kifejlett természetes állapotban! édes 
izii fügénk valamely kereskedői ezég által árultatik, 
ugyanakkor miért s minek aikalmaztatik ezek fülébe 
a trieszti, olaszországi és másféle elnevezés? Szemtanúja 
valók egy esetnek, a midőn korai saját termesztmé 
nyűnk, az úgynevezett júliusi igéző külenüi s felséges 
izii iíszíbaraczk gyümölcsünk, egy nevezetes!) keres­
kedésben mohón s jövedelmezöleg kelt; de a helyett, 
hogy azt mondták volna: ez hazai terményünk, vagy 
illetékcsbben háziiparunk gyümölcse, fennen hirdetget- 
tvk, miszerint ez Mcránnak kiváló termesztinénye. 
Vörös bort láttam árulni, szőlőt szemléltem árusítani, 
amaz „Ménes“ nevezet alatt kelt, stayerországi eine 
vezésscl áruitatott: holott mind a bor, mind pedig a 
szőlő Arad-hegyalja paulisi termelvény volt.

Az általános elnevezést szintén kerülnünk kell, 
kerülnünk illik is, és erről a magyar törvényhozásnak 
hazai produetumaink érdekében, már a jelenben szük­
ségszerükig intézkednie kellene, mert ha valaki ezt 
mondja: „boreladás,“ ezen általános elnevezés még nem 
visszaélés; de nem is vonzerő arra, miszerint nagyobb 
forgalmi lendületet nyerjen; de ha bárki is azt mondja: 
Aradhegyalju „magyarátibor“ és a közhitei romlására 
iinhaszonlasölcg — kertiborral főzi le az ismeretlen és 
jóhiszemű vevőt, ezen cselekmény már csalás; a csa­
lót pedig sújtani a törvényeknek kötelessége.

Az általános elnevezés nem lehet zsákmányoló 
mód az egyes érdekek csonkítására, mert a mi a tied, 
az nem enyém, és a mi enyém, az nem tied; ezen 
természeti jogforgalom még a Papuasoknál is méltó 
tekintetben részesül. Nagy Zoltán.

Közönség köréből.
— Válasz Kövér Ferencz urnák. —

A tisztelet és kellő becsületesség szemmel tartá­
sával tett „Nyilatkozat“ Szókesfejérvár márczius 29 ki 
számában hason szellemű válaszra méltó. Azt kérdi 
K F. ur: a közönség van-e a papért avagy a pap a 
közönségért? Én úgy tudom, sem a pap a közönségért, 
sem a közönség a papért; mert a közönség minden 
ember, hanem igenis a pap a lelkipásztor van híveiért, 
ez tagadhatlan, megdönthetien igazság; s ha ez igazság, 
akkor nagyon méltánytalan és még igazságtalanabb 
volt K. F. ur, ha azért, mert a plébános hivő gyer­
mekeiért az iskolában oktatva fáradozott, oly dolgot 
közlőit a hírlapokban, mely legalább megjelenési alak­
jában nem volt igaz. Ilogy bokros teendőim közt a 
segédlelkész urak helyettesítsenek ez úgyis meg vagyon. 
De tessék fontolóra venni: hétfőn, kedden, pénteken 
és szombaton ők reggeli 8 órától 11-ig iskolában van­
nak , ezalatt keresztelés, avatás, betegek gyóntatása, 
temetés, eskelcs, szentszéki bíráskodás, falukrai kikül­
detés és az egész kanczellaria teendői rám nehezülnek, 
hazafiul és polgári kötelességeim nem is említvén, pedig 
okos ember ezt is méltányolni fogja, szóval nemcsak 
óra, de fél nap számra mindnyájan a plébánia épületén 
kívül vagyunk elfoglalva; ezalatt 20, 30 de 40 ember 
is megfordulhat és sokszor mégis fordul, de belátván 
az indokolt távollétet akkor jö, midőn hon vagyunk, 
és még soha senkinek nem jutott eszébe, de alaposan 
ncmis lehet a köteles távollétet kifogásolnia.

A hivatalos órákat pedig csak úgy lehetne felál­
lítani, (a német Pfarr Kanzelei-t), nemkülönben, hogy 
valaki mindig hon legyen, úgy elérni, ha K. F. ur 
Székcsfejérvár szab. kir. város hatóságát felkérné, hogy 
a belvárosban legalább 3 egyénnel szaporittassék a 
lelkészkedii papság, mint Budapesten aránylag 13 mai 
szaporittatott a hitoktatás végett. Hivatalos óráink pedig 
ezek: reggeltől délig, déltől estélyig, estélytől éjfélig, 
éjféltől reggelig. E szerint, áll, mit irtani nem úgy oda- 
vetöleg, liánom valósággal a szónak legszorosabb értel­
mében, minket akkor kell keresni, mikor itthon va­
gyunk, mert ma 1870 ban csak annyi erővel rendel­
kezünk mint anno 1778 iki évben tehát ezelőtt 100 
évvel, midőn csak 7000 kath. hivő volt Székesfejér- 
várott és mégis 2 plébános és 4 káplán; ma pedig 
ugyanazon erük és 20,378 róni. kath. hivő. Úgy hi­
szem , most már tetszik tudni, mi az igazság?

Nr. Pellet (klön, espcrcs-plebános.

XX i M* e li.

— Karoly János ur mai igen becses czikkjében 
tett indítványt magunkévá teszszük mi is, s különösen 
erre a közönség figyelmét felhívjuk.

— Színház, Színházunkban az elmúlt héten ki­
tűnő művésznőnk Bulyovszkynó vendégszerepeit. 
Márczius 30-án a „Deborah“ drámában lépett tol; De 
korall drámai alakját művészi bensöscggel szomélyesité. 
Logmeghatóbb volt azon jelenet, midiin hűtlen ked­
vesét elátkozza s midiin végre megbocsát az utolsó 
jelenetben. Szavalata kitűnő, arcjátékával mindenkor 
kivon tükrüzó vissza az érzelmeket. — Márczius 31-én 
„Romeo és Julin,“ erkélyjelenetét adta. Eddig rendesen 
nagyobb szabású inkább hősnői szerepekben láttuk 
remekelni, .... . láthattuk a naiv Júlia érzésteljes sze­
repét mily művészi sikerrel betölté. Egész bensűséggcl 
művészi érzéssel adta a hatásos jelenetet. Végre tetőzte 
vendégszerepléseit a „Veszedelmes nagy nőne“ ezim- 
szerepévci, melyben ismét művészi sokoldalúságának 
egy eddig általunk nem élvezett részét volt alkalmunk 
élvezhetni; eddig rendesen tragikus kimenetű daru-
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bókban láttuk mint drámai alakot, most pedig vig 
szerepben, kedélyesség, tinóm tapintat, szinte művészi 
alakítás által tiint ki. Midiette igen ügyesen játszott 
Károlyi Lajos, ki az est dicsőségéből sok részt vívott 
ki magának, mellette igen szép sikerrel játszid! még Kér 
czy. Bulyovszkynó e darabbal bnvégzé művészi sikerű s 
élvezetes vendégjátékait, melyeknek mielőbb megúju­
lását óhajtva várjuk.

— A világhírű svéd női quartett o hó inén
tartja előadását színpadunkon felemelt helyárakkal. A 
hangverseny műsora következő: 1. a) Orpheus sjöng 
vid tertaus toner. Lindblad, b) Vársáng (tavaszi dal.) 
11. a) Afton rodvad (nap lemenőt) Schiilt'er, b) Norsk 
springdans (norvcgiai ugrótánez) 111. Hármas „Éliás 
oratóriumából“ Mendelsohn. Vígjáték. IV. a) Dal- 
polska (néptánca dalokarbaban), b) Svéd népdal. V. 
a) Sactcrjiiutcrs sondag (az aratóné vasárnapja), b) Név­
napi éjcli zene. VI. Bröllops marsch (nászinduló), Sudor 
manntól. — A világhírű quartett tagjainak névsora kő 
vetkező: Hilda Wideberg, 1. Sopran; Amy Aborg, 
2. Sopran; Maria Petterston, 1. Alt; Wilhelmine Sö­
dersund 2. Alt Az összes világ-sajtó legnagyobb elis­
meréssel szól róluk. Ezért különösen ajánljuk meg 
hallgatásukat a helyi s vidéki közönség ügyeimébe.

_ A „Vörösmarty-kÖr“ e hó 2 áll választmányi
ülést tartott, melyen elhatároztatott, hogy a Vörös 
marly szobor leleplezésének évfordulója május l>-káu 
felolvasás tartásával megünnepeltetik. A rendes évi 
közgyűlés pedig május 7-kén lesz megtartva. A köz­
gyűlés tárgya lesz a költségvetés megvitatása, zárszám­
adások megvizsgálása s két választmányi tag válasz­
tása feletti intézkedés, végre indítványok tárgyalása. 
Az alapszabályok némely pontjainak módosítása is 
szóba hozatván; e végből az alapszabályok revideáld 
sára Bóné Géza, Juraszek Ferencz és Hattyulfy Dezső 
választmányi tagokból álló bizottság küldetett ki.

— Sárkerasztur községben a jegyzői állásra a 
pályázat közzététetett. A jegyzői állásra a járási szol- 
gabiróhoz Sárbogárdiul april hó 25-ig küldendő be a 
kérvény. A választás april 29 én tartatik meg. Ezen 
állás javadalmazása 400 frt, lizetés, szabad lakás kerttel, 
24 hold szántóföld.

— A Csabái hölgyek az ország árvíz károsultjai 
javára folyó évi márczius hó 25-én Csabdin zártkörű 
tánczvigalmat rendeztek, mely daczára a helybeli ne 
hány úri egyén által holmi kisszerű ellenszeres tűnte 
léseknek várakozáson felül jól sikerült, úgy annyira, 
hogy leszámítva a kiadásokat, szűkölködő embertársaik 
javára s felscgélésére 83 frt. 50 krt. voltak képesek az 
illető helyre beküldeni. — Adja Isten, hogy ezen kis 
körben elért szép példa mentői több utánzásra találjon 
honunk amúgy is áldozatkész női közönsége részéről.

—- Bulyovszkynó kitűnő magyar színésznőnk c 
hó 11. vagy 12-én, „Arria és Messalina“ nevezetes 
drámában fog fellépni; az előadásra a romai jel­
mezek külön készítetnek. E nevezetes s a pesti szin 
pádon is feltűnést okozott darab előadására ligyelmez 
tétjük a helybeli s vidéki közönséget.

— A periratok beadásának halasztása tárgyában 
hozott bírói végzések illetékmentessége iránt a pénz­
ügyminiszter rendeletét bocsátott ki, mely szerint a 
rendes eljárás alá eső pereknél a telek halasztási ké­
relme iránt hozott bírói végzések bírósági intézkedő 
seknek tekintendők s mint ilyenek az illetékszabályok 
értelmében illeték mentesek.

— Bérczy Ödön jeles operetté énekesünk és sok 
oldalú tehetséges színészünknek búcsú fellépte és ju­
talomjátéka szombaton f. hó 8 án leend; mely allca 
lommal Szigligeti „Lelencz“ cziinü 100 arannyal jutái 
mázott énekes népszínműve fog elöadatni. Felhívjuk 
közönségünk ügyeimét ezen előadásra, s hisszük hogy 
tömeges pártolással fogja kitüntetni Bérczy urat, ki 
szé]> hangjával és énekével sok kellemes estét szerzett 
nekünk. Bérczy ur a bucsu-előadás után Sopronba 
fog távozni Vezéri ur társulatához, hová a nyári ivadra 
szerződött.

— Bulyovszkynó asszony két utóbbi fellépései 
alkalmával a közönség virágcsokrokkal és koszorúkkal 
tüntető ki s többször viharos tapsokkal hívta ki. — 
Veszprémben Bulyovszkyné holnap, G-ikán azaz 
csütörtökön fog vendégszerepelni, jelenleg l’écsctt van, 
kiváló lelkesedéssel fogadták itt is.

— A katonai utóállitás városunkban. Múlt hó 
3l-én történt meg városunkban tartózkodó idegen had­
kötelesek és a városbeli elmaradottak részéről. Az 
idegenek közül megvizsgáltatott összesen 22; ezekből 
bevált 5, alkalmatlannak találtatott 17.— A városbeli 
elmaradott 9 hadköteles közül alkalmasnak találtatott 
5, alkalmatlannak 4.

— A színházi választmány múlt hó 31 én illést 
tartott a Vörösmarty körben, ez alkalommal Károlyi 
Lajos és Szilágyi Béla színigazgatók kérvénye felol- 
vastatott, melyben május 1-ig a színházat átengedtetni 
kérik. A színház azon kikötéssel, hogy a tablqauk a 
már meghatározott napokon megtartatnak átengedte 
tett, oly megjegyzéssel azonban, hogy az örökös pá 
holybérlök páholyaik megtartására nem kötelezhetők.

— Hétfőre, april 10-ére a világhírű svéd énekesnők 
előadására előjegyzések a színházi pénztárnál már esz­
közölhetek.

— A hivatalnokok fizetéseinek letiltása iránt kö 
zelébb fog törvényjavaslat a képviselőhöz elé terjosz 
tetni, mely szerint a hat száz forint fizetéssel biró 
hivatalnokok illetményei egyáltalán, a lmtszázon felü­
liek pedig csak egy harmadáig foglalhatók le; a lakbér

illetményre csakis házbér tartozás fejében vezethető 
végrehajtás. A szegényebb sorsú hivatalnokok érde­
kében mindenesetre szükséges intézkedés volt ez, ha 
tekintetbe vesszük, hogy ezeknek munkaerejét egészen 
az uzsorások szívták fel.

- A „Szókesfejérvár“ f. évi 14 ik számában 
közhitt perkátai közleményre a 22 ik számban ezáfolat 
jelent meg, mely ezáfolat tökéletesen alaptalannak 
mondja a közleményt s lichjtclenili'^aii akarja az alap- 
talan közleményt helyreigazítani. Úgy látszik a lirh/- 
rei(/(i.-itü találva érzi magát. Holott a nevezett közle­
ménynek nem volt ezélju senkit sérteni; hanem inkább 
íigyelmeztotés akart lenni jövőre, mely Hgyelmcztetést 
azonban a lirli/rcii/usitii visszautasít. — Bedig: hogy | 
sem az elöljáróság, sem az olvasó-egylet testületileg 
nem jelent meg a gyászmisén, az tény. Igaz, hogy 
az elöljáróság s az olvasó egylet tagjai közül néhány 
volt a rapidemen, de azokat úgy kell tekintenünk 
mint privat egyének, mert sem az elöljáróság sem az 
olvasó egylet tagjai a rcquiemun való megjelenésre hi 
vatalosan felszólítva nem lettek. Hogy ha a rendes 
naponkénti templom látogatókat, az iskolás gyerme­
keket s az intolligentia jelen volt tagjait nem számítjuk, 
hanem csak a megjelent községi elöljáróságot és ol 
vasó egylet tagjait, hogy számuk nem menne föl ötre. 
Vájjon ezen iit jelenvoltra rá illik-e a liclyreigazitúiial• 
következő nyilatkozata: „Ki csak tehette, sietett a 
nagy hazafi iránt tisztelete s kegyelete adóját leróni." Y 
Továbbá : „Mert a gyászmisén a község elöljárósága 
és az olvasó egylet tagjai nagy számmal megjentek.“ 
Egy oly nagy községben mint. Perkáta, tán lettek 
volna többen is, kik a nagy hazafi tiszteletére meg 
jelentek volna, ha az illetők felhasználták volna az 
alkalmat a népben fölkelteni a haza jelesei iránti tisz­
teletet. 11a a község elöljárók s az olvasó-egylet tag 
jai fölszólittattak volna a testületileg való megjelenésre, 
hiszem hogy nagyon kevés vagy egy sem maradt volna 
cl a nagy hazad végtiszteletéröl, az való. Mulasztás 
mindenesetre követett el. De távol van tőlem — és 
soraimból nem is tűnik ki — hogy én Perkáta közön­
ségét hazafiatlansággal vádoltam volna; csak is egy 
mulasztást jeleztem. A 14 ik számban megjelent köz­
leményt egész terjedelmében fönntartom, (Jlchiihlctrtl.)

— Ha a macska nincs otthon, ezinezognak az 
egerek. Egy helybeli szőlőbirtokos tegnap kiment szü­
lőjébe, s a mint a hajlék felé közeledik, nagy dínom- 
dánom zaja hatotta meg füleit. Benyitja az ajtót s Lútli 
feleségeként majdnem sóbálványnyá változott azon lát 
ványra, mely előtte feltárult: Pinczójo nyitva, a hordók 
csapra verve, s a nemes folyadékot egy díszes kom 
pánin fogyasztotta; a társaság élén saját vinczellérje 
és kocsisa elnökölt, s'harsány hangon éltették a bo­
lond házigazdát, kit úgy rá lehet szedni, hogy maga 
sem tudja mennyi bort fogyaszt el. A mint azonban 
belépett az ajtón a t. ez. társaság úgy szétszaladt, 
mintha mindegyikét ágyúból lőtték volna ki. A kocsis 
és vinczcllér hűvösre kerültek.

— Az ónk. tűzoltók vasárnap tartották meg az 
idei első gyakorlatokat a máxztoronynál. Nagy számit 
néző közönség gyűlt össze, mely nagy érdekeltséggel 
nézte végig a gyakorlatot.

— Színházunk jövő szinidényre kivételére több 
színigazgató fog pályázni, mint halljuk Mansberger 
Jakab, Geröü, Vezéri színigazgatók is pályáznak; kü­
lönben a határidő május 10 én telük le, akkor majd 
közlendjük a pályázók névsorát.

— Helyreigazítás. Lapunk múlt számában téve 
sen volt említve, hogy Kuezka Ferenezné nyilvánítja 
köszönetét férje temetésén jelen voltaknak; mert özv. 
Kuezka Mihályné nyilvánitá azt, mint boldogult Kuezka 
Ferencznck édes anyja, miután Kuezka Ferencz 
nőtlen volt.

— A kölcsönös népsegélyzö-egylet üzletkimuta­
tása 187G. márczius haváról. Bevétel: Maradvány 
február hóról 1084 frt. 76 kr Heti beüzetésekböl 8899 
frt. 60 kr. Kamatokból 2505 frt. 40 kr. Késedelmekből 
165 frt. 38 kr. Tartaléktőkékből 34 frt. 60 kr. Nyom­
tatványokból 15 frt. 90 kr Illetékekből 21 frt. 20 kr. 
Kötelezőből 100 frt. Zálogból 56 frt. Váltókból 56825 
frt. Összesen 69697 frt. S3 kr. — Kiadás: Váltókra 
61327 frt. Zálogra 56 frt. Kötelezőre 100 frt. Heti beli 
zetósokből visszafizetett 137 frt. Kölcsönre 4000 frt. 
Vagyonszámlákból 1314 frt. 80 kr. Kezelési költségekre 
348 frt. 99 kr. Pénztári készlet 2414 frt. 4 kr. Egyen 
log 69697 frt. 83 kr.

— Rablás, Vclcnezén april hó 1-sö napján, mint 
tudósítónk értesít, rablás történt, a katholikus plébános 
nál. Este 9 óra felé két csinosan öltözött ember pisz 
folyókkal s késekkel fegyverezve lépett be a plébánia 
épületébe, s az ajtót magukra zárva először is a plebá 
nos unokatestvérét megkötözték s a szolgálóval együtt 
egy szobába bezárták, azután plébánoshoz mentek he 
s attól nagyobb mennyiségű pénzt elraboltak. Ezalatt 
a szolgáló az ablakon kiszökvén lármát ütött, mire a 
reform, fütanitó fegyveresen kijött s az ablakon épen 
akkor kilépő rablókra rákiáltott, ezek egyike pisztoly 
lövéssel felelt, azonban nem talált, ekkor a tanitó is 
rálött, azonban csak söréttel lévén töltve fegyvere 
eredménytelenül. Erre a rablók futásnak eredtek, de 
a nép is a lövésekre összetódulván üldözőbe vette őket 
és sikerült is mindkettőt a községen kívül elfogni egy 
derék molnárnak, azonban egyik kezeiből kiszabadulva 
eltűnt, a másikat, csak akkor lehetett tökéletesen |e- 
fegyverezni, miután lábairól leveretett. Az elfogott rabló

a törvényszék börtönében van; a másik Szántó Pál 
nevű elfutott, most nyomozzák. Mindkettő fővárosi 
lakos, egyik gépész, másik kovács legény; az esti 
vonattal jöttek le Velenczére.

A „szókesfejérvári lóvész-ogylet" 1876. évi 
april hó 9-én reggeli 10 órakor a városház nagyter­
mében tartandó rendes évi közgyűlésére az 
egylet t. tagjait tisztelettel meghívom Novák Kálmán, 
tö-hivészmestor. A közgyűlés tárgyai: 1. Fő lövészmes­
ter jelentése az egylet lefolyt évi működése tárgyában. 
2. Számvizsgálók jelentése a múlt évi számadásokról 
és ennek alapján egyleti pénztárnok részére a felment 
vény kiadása iránti határozat. 3. Az igazgató választ­
mány indítványa Deák Ferencz volt egyleti tisztelet­
beli tag felcdhellen emlékének megörökítése tárgyában.
4. Úgy annak indítványa a lefolyt évben elhunyt egy 
leli tagok emlékezetének jegyzőkönyvbe vétele iránt.
5. Fö-lövészmester, 3 lövészmester, pénztárnok, jegyző, 
24 választmányi tag és 5 számvizsgáló választása. A 
közgyűlést megelőző szombaton d. u. 5 órakor a vá­
rosház nagytermében közgyűlési elöértekezlet tartatik, 
melyre a tagok minél számosabb megjelenése kéretik

— „Veszprém1, czimü lap szerkesztésétől Kom 
poltliy l’ivadar eddigi szerkesztő visszalépvén, e lap 
szerkesztését Prém József ismert nevű fiatal iró vette 
át. Kompokhy Tivadar igen tapintatosan szorkeszté e 
lapot s kiizkcdveltségüvé tette; ü ismét a tengerre 
megy s april 10 én Philadelphiába indul s az ott meg­
nyíló világtárlatot magyar lapokban ismertetni fogja. 
Side szerencsét kívánunk a meszsze tengeren tóira 
távozó barátunknak. — Prém József uj szerkesztő mii 
ködösét már a fővárosi lapokból ismerjük. Üdvözöljük 
a derék fiatal embert uj pályáján.

— Megtámadás. Tegnap éjjel egy kucséber az 
utczáti orozva megtámadott egy zenészt, a színházi 
zenekar egyik tagját, azután a földre tepertő s zseb 
jóit kimotozta, talált nála 5 krajezárt A zenész védte 
magát s heves dulakodás támadt, melynek a lett vége, 
hogy a kucséber bcletaszitotta a zenészt egy folyóba. 
A gaz tettest elfogták, s most várja megérdemlőn 
büntetését.

— Verekedés. Vasárnap éjjel ifjú Wirtli János 
egy k. kecskeméti korcsmában mulatván, s a szölönedv- 
nok túlságos élvezése folytán pityókos állapotban tán 
forgott hazafelé egy rengeteg fütykös bottal kezében, 
midőn Maim ,1. kocsisával: Kövér Ferenczczel talál 
kozván, a bottal úgy nyakszirten ütötte, hogy azonnal 
összerogyott. A kocsis életveszélyesen megsebesült. 
Wirthct elfogták.

Vaál mezővárosban Kiss Nándor, Dallmann 
József és Nagy Imre segédlelkész uraknak az egyhá­
zakban tett buzdító felhívása folytán a rom. katli. és 
reform, felekezetek és a község elöljárósága által esz­
közölt gyűjtés az ország árvíz károsultjai részére kö 
vetkezőké]) eredményezett: Készpénzben 91 forintot, 
élelmi szerekből 18 zsáknyi mennyiséget, ruhanemiiek- 
bül 22 darabot, melyekből a készpénz a járási szolga­
lma') utján, a többi pedig közvetlenül juttatott az ár­
vízkárosultaknak. Megjegyzendő még, hogy a fennebbi 
91 írtból III irtot a vaáü szt. József temetkezési tár 
suliit gyűjtött saját tagjai között.

— Súlyos testi sértés. Vasárnap a keresztesi 
szöllöhcgyen odavaló parasztlegény mulatott egy hu­
szárral, mulatság közben összeszólalkoztak miből ve 
rekedés támadt. Dulakodás közben a parasztlegény 
egy késsel oly mély sebet ejtett a huszáron, hogy ez 
életveszélyesen megsebesült; felgyógyulásához nem köt 
nők semmi reményt.

— A helyben megjelenő „Székesfehérvár és Vi­
déke" 26 ik számában azt Írja hogy: „színészeinktől 
<4 akarják vonni a husvét ünnepi és vásári napokat 
a nagyúri komédia végett, de reméljük a színházi vá­
lasztmány oly hagafiathm tettre nem nyújt kezet'1 stb. 
Ezen felszólalás szerint, miután a tett hazutiatlan, tehát 
logicc következtetve az eszközöknek s a czólnak is 
hazali,albumuk kell lenni; tehát az érintett lap szerint 
a tablcauk rendézése, — daczára annak, hogy az egyik 
tableau magyar életkép, — s a műkedvelői magyar 
előadó ok rendezése stb hazafiatlanság. HazaHatlanság 
a czél melyre rendeztetik; tehát hazaüatlanság a viz- 
károsultakra, Deák szoborra és a helybeli jótékony 
egylet javára pénzt gyűjteni; mert hisz ezek javára 
rendeztetik azon előadás, melyet megengedni a' „Szó 
kosfehérvár és Vidéke“ szerint annyi mint „hazafi­
at lan tettre segédkezet nyújtani,“ de még 
e mellett „nagyúri komédia“ is. Ugyan szeretnök tudni, 
hogy ha az ily nemes czélok hazafiatlanság vádjával 
illettetnek az említett lap bornirt fogalmai szerint, mi 
a h a z a fi s á g Y 1 Valóban azon buzgóság melyet gr. 
Zichy Jenő a tablcauk rendezésével tanúsít, nem ocsár- 
lásra való s nem hazaliatlanság vádjával illetendő, ha 
nem dicséretre jogosult. Azt hisszük sem nem kereste, 
sem nem óhajtotta ezen rendezést oly nagyon a gróf 
ur, hanem a fejórvári közönség mulattatására s a siker 
biztosítására állt az. ügy élére; mely téren a fővárosi 
sajtó osztatlan dicséretét nyerte el a mult évben. — 
A hasonló felszeg felszólalások elhiheti laptársunk a 
társadalomnak nem hasznúra vannak, hanem az esz 
tály külőmbségot s egyelienséget szítják.

□ Rövid hírek. Szin h á z u II k b a II még e hó 
folytán Feloki és neje fog vendégszerepelni. — Pót- 
IIj () n c z á 11 i t ás a megyeháznál e hó 11. és 29-dik 
napjain lesz. — A régészeti eoiigressusra a főváros­
ban erélyesen készülnek, ekkor megyénkben is lesz 
ásatás.— A belügyminiszter a törvényhatóságok
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alsóbb rangú hivatalnokai által sojdiolyt űzött zugira 
azat meggátlására erélyesen utaaitá a megyéket.

Szerkesztői üzenetek,
K. .1. innak Tófény. Nagyon köszönjük, magán íVvélb.u 

válaszoltunk.
II. <íy. urunk Vaál. Megkaptuk, üdvözöljük, máskor is 

körünk hasonlókat.
I). Tudósításokat körünk, látogatását várjuk.
L. .1. urunk Csák vár. Régóta nem kaptunk semmit, vidéki 

tudósi t/isokat kérünk.
Szentirmny. Az ígért leveleket várjuk !

Gabona-ár április 5-én.

per 100 kilogramm Irt kr frt, kr frt kr

Tiszta búza................................. . 1 1 20 10 80 1060
Kétszeres .................................. . 8 To 8 60 8 50
Rozs .......................................... . 7 90 7 80 7,60
Árpa.......................................... . 7 50 7,40 7 30 I
Zab............................................... . 9 70 9 60 ; 9 50
Kukoricza.................................. . 5 30 5 20 5; 10 1

Felelős szerkesztő: Hattyufly Dezső.

Hirdető Nv I..
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Hey elei* Keresztély |
szobafestő és mázoló g

Székes fej érvé rótt, rózsa-utezit, 
ajánlja magát minden szakmájába vágó munkák 
gyors, pontos ós igen jutányos árakon! elkcszité 
sere, helyben vagy a vidéken. Különösen ú jon épült 
lakhelyek és épületeknél előforduló nagyobbszerü

festések és faszinelések
mesterileg előállítására nagy gondot fordítok és 
azok gyors elkészítésére kellő munkaerővel ren 
delkezem. — Saját gyártmányú, olajban dörzsölt 
festékeim jóságáról, egy kísérlet által mindenki 
meggyőződhetik. — A n. ó. közönség szives párt­
fogásáért esd, tisztelettel

Heyder Keresztély.

líT'evelŐKLŐ
ki a tudományokban zongora, német ós fran- 
ezia nyelv tanításában már több helyütt a ki- 

ii képzést alaposan és sikerrel bevégezte s róla n 
bizonyítványokkal bir april végén szabad ren- 

4 dclkczésrc tíllván, ajánlja magát a t. ez. szülők Z 
4 figyelmébe. Bővebb értesítést német levélben ^
4 készséggel ad ^

j Kehrcr Vláriii E
Lángon, utolsó posta Székesfejérvár. £
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Árverési hirdetmény.
Mely szerint közhírré tétetik: hogy VilkeBorbála 

jelenleg debreczenyi lakos felperes részére Szabadi 
László székesfejérvár! lakos alperes ellen kielégítése 
végrehajtása folytán 1875. szeptember hó 21-én bi- 
rúilag lefoglalt ingóságok u. nt.:

82 ftkó bor, boros edények és 1 szőlőprés, 1876. 
évi április hó 7-ik napján d. e. !) órakor, alperesnek 
a csoór-iszkai szőlejében levő pinczéjénél tartandó 
nyilvános árverés utján azonnali készpénz fizetés 
mellett cladatni fognak.

Kelt Székesfejérvárott, 1876-ik évi márczius 
ho 31-én.

Czche Tivadar,
királyi járásbíróság! végrehajtó.

Ái*vérési liii*delinény.
,a-,.oA, 8Z,tk.c-8fejémlri <• l<i'ö telektdrvónyszóknok 
I07G2/tk. 1875. szám alatti végzóso folytán közliirró 
tetetik, miszerint Simon Jánosnó Dankó Erzsébet fel­
peresnek, Simon Ocrgolynó Szurok Erzsébet és Simon 
Gergely alperes elleni 253 Irt. töke s járulékai ere- 
Jéigi kövctclóso kielégítése tárgyában lefoglut és a 
csőén 104. sztjkben A. 1. 1 - 10. sorsz. a 6829 írtra 
bcesült 8/i telekre; az ugyanottnn 226 sztjkvbcn A.

I 1. sor 640. Iirszk. a. 1200 frtra becsült ingatlan- 
ságra; valamint az ugyanottani 339. sztjkvbcn A. -| 
I. sor 400 frtra becsült ingat lanságra végrehajtás ut­
ján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek fogaim 
tositására 1 nő batáridői 1876. évi május hó 9-ik napja 
szükségeseiében 11-ik batáridőül 1876. évi június hó 
9 ik mindenkor délelőtt 9 órája a községházánál azon 
kijelentéssel tűzetik ki, hogy a 2 ik árverésen a fék 
vöség becsáron alul is 10% bánatpénz képen! letétele 
mellett is el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött Tuboly 
István kir. tszéki végrehajtó urnái megtekinthető lévén 

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
j nem ezen tkvi hatóság székhelyén vagy közelében lak 

nak felszólittatnak, bogy a vételár felosztása alkalmá­
val leendő kópviseltetésiik végett a hatóság székhelyén 
megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az 
eladásig jelentsék be ellenkező esetben a hivatalból 
kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a perrendts 433. és 466. §§ hoz képest 
fnlbivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt 
tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik 
igény keresetüket a hirdetmény közzé tételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál 
nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés fo­
ganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár 
feleslegére fognak utasittatni.

Kelt sz...fejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1875 
évi november hó 26 án tartóit tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezetö.

Árverési hirdetmény.
A sz.-fejérvári kir. járásbíróságnak f. ó. 3660. 

szám alatt kelt végzése folytán ezennel közhírré té- 
tclik: miszerint a néhai Alföldi András hagyatéká­
hoz tartozó 1073. sz. tjkvben A. -j- 2. sor 186. lírsz 
alatti kukoricza földre 40 Irt., a székesfejér vari 1381 
sz. tjkvben A. -j- 1. sor 544. hrsz. a. házra 800 Irt 
~! “• sor 187. hrsz. a. kukoricza földre 80 Irt. 4 
3. sor 211 hrsz. a. búzaföldre 800 frt. -f 4. sói 
507 hisz. a, búzaföldre 450 frt. becsértékben, az át­
verés elrendeltetvén, arra határidőül 1876. évi april 
ho 10. napjának d. c. 9 órája a székesfejérvári vá­
rosházhoz kitüzetik a mikor is e fekvőségek csakis 
becsáron felül 10% bánatpénz letétele mellett, az utó­
lagos gyámhatósági jóváhagyás fenntartása mellett 
fognak leültetni.

Az árverésnek egyéb feltételei a helybeli kir. 
közjegyzői hivatalnál megtekinthetők.

Kelt Sz.-Fejervárott, 1876-ik évi april hó 1-én.

Dr. Grabicy László,
kir. közjegyző.

Hirdetmény.
I'cjenncgye árvaszéke mint gyámhatóság ré­

széről ezennel közhírré tétetik, miszerint néh. Bros- 
tyenszky József kisjeuői volt lakos mérnök hagyaté­
kéhoz tartozó következő ingóságok:

1. Egy arany cylinder óra . . 40 frt. becsért.
2. Egy anker óra, ezüst ... 14 „ „
3. Egy mágnestű........................15 „
4. Egy látcső réz álványvonalzó és

tokkal együtt.................... 70 „
5. Egy mappakészitő műszer . . 5 „

j 6. Kis látcső........................... 5
! 7. 6 darab mérnöki-könyv . . 10 „

8. 4 darab bádogcső 3' bosszú . 1 „
9. 2 kötet rajzolópapir ... 10 „ ”

10. Egy téglázti tlizesitő katlan . 6 ” ”

11. Egy háromszögmérő tükör . . 2
közárverésen készpénzfizetés mellett eladni rendel­
tetvén, azok elárverezésére

Haszonbérlet.
KajÚszó-Szent-Péteren néhai 

Andníssyné hagyatékához tartozó 
íjdö holdig való ugarlóid és 20 
felszántott legelő egy tagban, vagy 
kisebb részletekben april hó 29-én 
reggeli 9 órakor a községháznál 
egy évre haszonbérbe adatnak.

A szerződési pontok ugyan ott 
a jegyző urnái megtekinthetők.

Kelt Kajászó-Szt.-Pöteren miire/. 26. 1876. 
Nagy Zsigmond. mint gon(lnok.

„A radhosti általános thea
és

roznói mobfii-ezukorkák“
minden torok-, mell-, tüdő-, szív- és gyoniorbiijok; úgy sor­
vadás, köhögés, vérliányás, sziikmellüsóg, rekedség és oldal- 
nyilnlas ncmkiilünbim makacs nátha, szívdobogás, lorokkiszA- 
rudas, bűzös éjjeli izzadság és a lesi, gyomor és idegek gyen­
gesége ellen, különösen ajánlható, melynek kiliinöségérülszámos 

I elismerő cs dicsérő irat tanúskodik:
Mélyen tisztelt gyógyszerész úr! Ürömmel hozom becses 

tudomására, hogy alkalmam volt mindkét gyógyszerének ki­
tűnő hatását tapasztalhatni. Van ugyanis városunkban egy 
számos családtaggal megáldott egyén ki hosszadalmas göres- 
liiirnt os gyógyithntlan étvágy hiány következtében annyira 
kimerült, hogy életéhez már a legcsekélyebb reményünk sem 
1( betett, h kétségbeejtő betegsége közben úgy sokak, miti- 
iiiagam is az ön kitűnő és hathatós gyógyszereit ajánlottam, 
Uovitl utó múlva teljes örömünkre a következő kedvező vál­
tozást észleltük Görcsös!,urutja nagymértékben csökkent, ét­
vágyát teljessfii visszanyer-.', s testi ereje tetemesen növe­
kedett. Szegény ember nem képes a jó égnek háláját leróv- 
í", az on kitűnő gyógyszereinek hatásáért.

lehat melegen ajánlhatom minden hasonló betegségben 
szenvedőnek a fentebb nevezett két gyógyszer használatát, 
melyek hatásukat sohasem téveszteniük.

I , Szíveskedjék részemre postán utánvét mellett ö csomag 
tlie.it és 14 doboz mohfüczukorkát küldeni, mely kérésem 
titán maradtam teljes tisztelettel.

Hnizck, Csehország, 1875. május 8.
_____  Krámer ,1, káplán.

„hadhosh általános thea cs roznói mohfü-szeleik ék (<
I gyári és szctliilifcsi helye: J. SE]CHERT gyógy­

szerésznél Roznan (Morvaország).
Főraktár: Dióból la György gyógyszerész 

arnál Székesfehérvárott.
Raktárak továbbá: Nagy-KiinizsAn: Rosenberg K. gyógysze­
résznél Pécsett: Sipöcz T. gyógyszerésznél. Keszthelyen: 
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Árverési hirdetmény.

23-én i 6.10 érája
a sz. kir. Székesfejérvár városában létező megyeház 
II. emeletéin árvaszéki helyiségében a 34. szobába 
kitüzetik; azzal, miszerint a venni szándékozó ér­
deklő felek azon ingóságokat addig is az ávvaszeki 
]gtahH teremben megtekinthetők.

l'ejevmegyc árvaszékének 1876. márczius 23-án 
tartott üléséből.

Bozgonyi György,
árvaszéki elnök.

KLÜKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.

A székesfejérvári e. f. kir. törvényszék 12119/75. 
sz. a. végzése alapján közliirró tétetik, miszerint Hol- 
F-sy Somogyi Elek nevén levő és a baracskai 19 sz. 
tjkvben A 1. 1. sor és 433 hrsz. alatt lefoglalt 1831 
Írtra becsült nemesi birtokának végrehajtás utján le 
endö elárvereztotése elrendeltetik s ennek foganatos]- 
fására határidőül 1876. évi április hó 28-ik napjának 
délelőtt 10. órája Baracska községházánál azon kijelen­
téssel tűzetik ki, hogy a 1 ső árverésen a fekvőség 
becsáron alul is IO°/0 bánatpénzképeni letétele mellett 
cl fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. vég 
re haj tó Ivánszky János urnái megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tkkvi hatóság székhelyen vagy közelében 
laknak, (elszólhatnak, hogy a vételár felosztása alkal 
mával leendő képviseltelésiik végett e hatóság szék­
helyén meghízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hi­
vatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a prdtt. 433. és 466. §§. álhoz képest fel- 
Invatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj 
doni vagy elsőbbségi jogukat érvenyesishetni vélik, 
igény keresel ükét a hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóság 
nál nyújtsák he, különben azok a végrehajtási árverés 
oganatoshását nem gátolván, igénylők egyedül a vó 

telíti’ tuleslegere fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876 
évi martins lió 3-án tartott tkvi üléséből.

Faith János,
kir. tkvvezetö.

Nyomatott Székesfejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.
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